

租借数十张医保卡大肆配药出售

上海警方全链条捣毁一诈骗团伙, 抓获犯罪嫌疑人24名

租借他人医保卡, 以帮助行动不便亲友为由频繁代为配药, 然后半价出售给药贩, 进而销往全国各地。

上海警方今天上午披露: 一个配药、仓储、运输、贩卖医保药品一体化运作, 诈骗蚕食国家医保基金的犯罪团伙, 近日被全链条摧毁。警方在上海、安徽、河南等地抓获犯罪嫌疑人24名, 现场查获药品价值164万元人民币。

收医保卡 天天奔医院

2020年8月, 上海市公安局静安分局接到市医疗保险监督检查所工作人员报案: 医保数据监测发现本市参保人员陆某伟、薛某兰等人, 长期持本人及所谓“亲戚朋友”的数十张医保卡, 在杨浦、长宁等多家社区医院、民营医院大量配取治疗高血压、糖尿病、心脏病、帕金森病等慢性疾病的药物, 有诈骗嫌疑。

静安警方立即成立专案组, 经侦查, 警方发现陆某伟、薛某兰等人不仅使用本人医保卡高频配药, 而且以各种借口向亲戚朋友借用医保卡, 甚至以每张卡每月数百元不等的价格向他人租借。收集了大量医保卡后, 陆、薛等人假借帮助行动不便的亲戚、朋友配药为由, 从社区、民营医院内大量配取药品。

为逃避监管, 这个配药团伙采取多次就诊少量配药的做法, 轮流使用收集到的医保卡, 避免一张医保卡高度集中重复使用。陆、薛等人几乎每天都在各个医院之间往来奔波, 每人每次使用2到3张医保卡, 每次所配药量也始终保持在限定的额度以下, 以此来避

免因就诊次数、费用异常和一次性配取大量药物而引起医保部门的警觉。

找药贩子 一条龙运作

这些药去向何处呢? 警方调查发现, 陆某伟每次配完药后, 都会联系一个并无药品经营资质的药贩子郑某龙, 以药价的40%到50%将药品出售。郑某龙则通过社交平台与收药的上家联系, 根据对方提供的种类、数量、价格要求, 从配药人员手中回收后, 以药价的50%到65%出售, 并将药品交由负责运输的刘某辉、王某彬打包发往安徽等地。每次运输, 刘、王两人以每箱50元的价格收取运费。

专案组由此层层上溯, 一个以犯罪嫌疑人陈某华、赵某晨(女)、赵某凡为首的家族式犯罪团伙浮出水面。在这个团伙主导下, 配药、仓储、运输、贩卖四个环节分工明确, 环环相扣。位于河南的犯罪嫌疑人赵某晨专门负责通过社交网络联系下药贩收药, 通过ATM机进行资金结算。她的丈夫陈某华则专门负责联络买家, 以药价的60%到80%将收来的药品再贩卖至外地。位于安徽的犯罪嫌疑人赵某凡是赵某晨的弟弟, 他负责接收刘、王等人运输而来的药品, 并驾车运到住处储存。在与买家确定了药品的品类和数量后, 陈某华便会电话指挥赵某凡通过物流将储存的药品分拆, 分别寄往重庆、河北、山西等地的买家处。

多地收网 全链条摧毁

经过近半年缜密侦查, 静安警方与医保部

门查明了相关犯罪嫌疑人的犯罪事实和行动规律。2021年1月14日, 警方在上海、安徽、河南等地同步开展集中收网行动, 成功将本案涉案犯罪嫌疑人一网打尽, 在赵某晨、陆某伟等人住处当场查获各类药品4万余盒, 价值164万余元。

目前, 犯罪嫌疑人赵某晨、陈某华、赵某凡、郑某龙等14名犯罪嫌疑人因涉嫌非法经营罪, 犯罪嫌疑人陆某伟等7人因涉嫌诈骗罪被依法批准逮捕, 其余3名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施, 案件在进一步侦查中。

骗医保金 将面临严惩

警方强调, 药品运输与配送有着严格的规定和管理制度, 个人或企业在未获得相关运输、配送资质的情况下不得从事药品运输和配送。犯罪团伙以普通物流的形式进行药品运输, 完全不符合必要的运输条件, 极有可能使药品受到污染或失效。而病患服用这些可能失效、污染的药品, 不但对治疗疾病没有帮助, 还可能对身体造成危害。

同时提醒, 持卡人不管以何种方式提供医保卡给犯罪分子骗取医保基金, 一经查实, 医保部门将对其医保账户暂停医疗费用联网结算3至12个月, 追缴医保基金损失并处罚款。如涉嫌违法犯罪, 公安机关将依法追究法律责任。

据了解, 《医疗保障基金使用监督管理条例》将于2021年5月1日起施行。公安机关将会同医疗保障部门, 严厉打击整治各类医保诈骗犯罪。 首席记者 潘高峰

相关链接

据上海市公安局新闻发言人办公室警官庄莉透露, 目前常见的医保诈骗案件呈现以下特点:

一是团伙化运作。团伙内成员分工明确, 从收卡配药、回收药品、仓储运输到最后贩卖, 各个环节都有“专业团队”各司其职, 配取的药品基本不在当地贩卖, 一般均运往外地的私营药店出售;

二是隐蔽性较强。许多犯罪嫌疑人为了逃避监管, 采取每月多次就诊少量配药的形式, 聚少成多的囤积药品, 同时定期轮换用卡, 不长期使用某一张医保卡;

三是利益性明确。个人使用医保卡购买药品时, 一般需负担药价的10%到30%, 而药贩最终卖出价格为药价的60%到80%, 其中约50%的差价就是各个环节非法赚取的利益, 而这笔利益就来自国家的医保基金。

犯罪分子收集医保卡一般有三种途径:

一是以帮忙买药等各种理由, 骗用亲朋好友的医保卡;

二是承诺给予一定费用, 从亲朋好友处借用医保卡;

三是面向不特定的持卡人以定期租赁或提成方式租用医保卡。

花开在眼前 人丢在脑后

顾村公园「樱花节」最多一天走失八人

本报讯 (记者 郭剑峰 通讯员 魏雨生) 2021“上海樱花节”已经开幕了, 你去看樱花了吗? 春暖花开, 宝山区顾村公园吸引市民纷至沓来, 双休日最高峰客流达20万人次。因游客增多, 园内老人、儿童走失事件屡屡发生, 最多一天走失8人, 还好有民警和热心市民的帮助, 最终有惊无险, 都找到了家人。

在顾村公园内执勤的宝山公安分局庙行派出所民警接到群众反映, 在公园龙田沟桥附近发现一名迷途儿童。民警迅速赶到, 经询问, 男孩今年8岁, 仅能报出自己姓名, 家长电话及姓名均无法提供。民警一边安抚小孩情绪, 询问他家居住址和就读学校, 一边联系公园警务站查询信息, 找到了孩子父亲的联系方式。男孩父亲接到电话后立即赶往约定地点, 父子相聚。

无独有偶, 此后民警又接到游客周女士求助, 称其七旬婆婆在游园时与家人走散, 老人没带手机, 无法联系, 请求民警帮助寻找。民警一边了解走失老人的体貌特征, 联系公园警务站广播寻人启事, 一边安排执勤民警注意寻找。不到半小时, 走失老人被巡逻民警找到, 一家人得以重聚。

刘行派出所民警在公园二号门执勤时, 发现有5岁左右的男孩在哭泣。经了解, 小朋友说自己与家人走散了, 但说不出大人的名字和联系方式。民警立即将小朋友带到公园警务站, 通过广播室发布寻人启事。很快, 焦急万分的妈妈听到广播匆匆赶来, 母子相见, 如释重负, 她连连向民警致谢。

警方提醒>>>

市民前往顾村公园欣赏美景时, 勿让老人、孩子离开视线, 最好为他们准备好写有姓名、家人联系方式的小纸条带在身上; 另外, 警方在顾村公园的路灯杆上都贴有位置标号和警务站电话, 需要报警求助的游客可以就近找到路灯, 把位置标号报给警务站。

昨晚黄浦区西凌新邨一居民楼15楼外立面脱落

祸从天降! 墙砖砸中小区居民



▲ 居民楼外立面大片脱落

▼ 掉落的墙砖碎片

▲ 昨晚, 小区南门处拉起围挡

本报记者 徐驰 摄

昨晚7时许, 多位市民向新民晚报记者报料, 称黄浦区制造局路567弄西凌新邨小区发生一起意外: 紧邻小区南门的一幢居民楼外立面脱落, 掉落的墙砖砸中一名中年女性居民。伤者伤势严重, 送医抢救。昨晚, 记者在现场看到, 相关部门连夜搭建防护网、脚手架, 承诺在接下来的几天内排摸、检查小区所有楼房的外立面。

记者从12345市民服务热线了解到, 今年1月至3月, 热线共接相关工单1600余张, 房屋外立面这悬在头顶的安全隐患不容小觑。

突然听到一声巨响

昨晚, 西凌新邨小区一幢居民楼15楼至16楼外的外立面突然脱落, 砸中一名女子。事发后, 伤者被第一时间送往附近医院抢救。

昨晚9时许, 记者赶到事发小区。在小区南门, 看到施工人员已拉起围挡, 并用喇叭提醒晚归的驾车居民, 从西藏南路入口进入小区。深夜11时15分左右, 一辆装载脚手架和钢管的货车抵达现场。工人卸下钢管, 开

始在事发居民楼外搭建防护网。

记者在现场看到, 脱落的墙砖位于该居民楼西侧十几层高的位置, 掉落的墙砖碎片在通道上绵延数十米, 最大的碎砖约有成年男子两个拳头般大小。底下小区门头、顶棚等被砸扁, 一根电线垂落下来, 小区南门出入口的门禁也无法正常工作, 处于黑屏状态。

居民告诉记者, 意外发生在晚上7时07分左右, 有不少人吃完晚饭在外面散步。“当时, 我就在附近, 突然听到一声巨响, 还有砖头碎裂的声音, 赶紧跑过去看, 小区门口已是一片狼藉了!” 居民黄阿姨说。“我们看到有居民被石块砸到, 小区工作人员和民警很快在现场拉起警戒线, 防止无关人员进入危险区域。”一位爷叔说。

多幢高楼打过补丁

昨晚, 记者在小区内遇到了居委会党支部书记。他证实, 事发时间为昨晚7时07分, 受伤的是小区内一名女性居民, 约50岁左右。“脱落的外立面位于15至16层楼之间,

面积约在10多个平方米。”余书记透露, 在意外发生之前, 小区多幢居民楼外立面已在修补当中。

记者了解到这个小区建于1994年, 为高层小区。除了事发的这幢楼, 小区里别的居民楼或多或少都有外立面维修“打补丁”的情况, 能看到明显的灰色印记。

余书记表示, 事发后, 区政府、街道和物业公司连夜开会, 商讨对策和后续措施。在接下来的几天内, 包括物业公司在内的相关部门将全面排查小区内居民楼外立面情况, 以确保小区居民的安全。

昨晚11时30分许, 记者离开现场时, 施工人员在事发居民楼外搭建脚手架。

据记者最新了解到, 送医抢救的居民最终因伤重不治身亡。

本报记者 徐驰 特约通讯员 殷佳维



扫码看视频 墙砖脱落 砸中居民